
2012 年度 ピースバンクいしかわ総会資料 

～取り組みのふりかえりとこれから～ 

 

 

 

日 時：2012 年６月 16 日（土） 

場 所：金沢市民芸術村 

 

 

 

＜ 総 会 次 第 ＞ 

 

１．開 会 

 

２．議長、議事録署名人及び書記の選出 

 

３．出席者及び委任状の確認 

 

４．議案の審議 

 

    ○ 第１号議案：2011 年度事業報告（取組内容とその成果・課題） 

 

    ○ 第２号議案：2011 年度収支決算報告（財務状況） 

 

    ○ 監査報告 

 

     ○ 第３号議案：2012 年度事業計画案（課題を踏まえた取組計画） 

 

     ○ 第４号議案：2012 年度収支予算案（財務計画） 

 

５．その他の報告事項 

 

６．議長の解任 

 

７．閉 会 

 

 

 

 

- 1 - 



は じ め に 

 

２年目は、さらに融資と融資先の支援を進めようと思っていた矢先、大震災が起こ

りました。そして、ピースバンク主催で「ワールドカフェ」を行い、たくさんの参加

者さんと、石川で何をしていけばいいか？探ろうとしました。その後、みなさんがそ

れぞれ被災地に関わっている様子が伝わってきましたが、「バンクならでは」の動きに

は繋げていくことができませんでした。 

 

全国では、金融による被災地支援が広がっています。㈱ミュージックセキュリティ

ーズのファンドは、被災した中小企業へ個人の投資家が出資できる仕組みで、融資先

ツアーの中で、「一緒に会社を復活させている気持ちになれた」との出資者さんの声も

ありました。また、カキの養殖会社さんの「市民から１万円ずつ集めて３年後にカキ

でお返し」という取組も評判となり、あっという間に１億以上が集まったそうです。

お金を生かすという考え方が、震災を機に、少し広がったように思います。 

 

ピースバンクが、石川の地で、今求められている活動はなんでしょうか？もともと

の目的「みえるつながりの中で、持続可能な仕事をつくり、豊かな地域社会の実現を

めざす」は、３・11 後に強く求められる社会像そのものです。持続可能な社会のため

の、持続可能な金融、持続可能なエネルギー･･･ごく小さなものであっても、何らかの

形を示すことができたらと思います。 

 

 2011 年度は、初めて、石川県「ＮＰＯ等融資円滑化支援事業」を委託されました。

セミナーは３会場とも盛況で、その後の専門家派遣事業においても多くの要請をいた

だき、精一杯取り組み、志ある金融機関、ＮＰＯ団体、起業を目指す方々と知り合う

ことができました。投入された税金を十分に活かせたでしょうか？何倍にも活かすこ

とができるよう、今年度に繋げていきます。 

 

セミナー開催の成果として、融資の申し込みや相談が増えてきており、出資金やマ

ンパワーが足りないと感じる場面が多くなってきました。出資者の皆さま、ぜひ一緒

に運営に関わってみませんか？ピースバンクには、皆さまの力を活かすことのできる

場・機会があります。 

 

ピースバンクは、いま、ようやく少し知られてきたという段階ではありますが、今

年も着実に「持続する社会、つながる社会」を目指して、一歩一歩前進していきたい

と思っています。 

代表理事 小浦むつみ  
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第１号議案：2011 年度事業報告 ～取組内容とその成果・課題～ 

 

１．出資者の募集 

 

  2011 年度においては、年度末出資者数 300 名・出資金額 1,500 万円を目標とし

て、ピースバンク・融資先・その他の団体が主催する各種イベントの機会（下記）を

通じ、また、フライヤー・メルマガ・ブログ及びフェイスブックにより活動紹介等の

広報・募集活動を実施してきました。しかしながら、結果として出資者数 164 名・出

資金額 8,454 千円（対前年度末＋42 名・＋1,633 千円）にとどまりました。 

 

○ 出資者数及び出資金額の状況 

（単位:人･団体､千円） 

2011 年度末 
区分 設立時 

2010 

年度末 目標（A） 実績（B）
B-A 

対前年度

増減 

出資者（個人） 93 121 300 163 ▲139 +42

出資者（団体） 0 0 0 1 +1 +1

出資金額 5,210 6,821 15,000 8,454 6,811 +1,633

 

２．融資の募集・実施 

 

(1) 融資募集・実施の結果と課題 

 

  2011 年度においては、新規融資先７件・融資金額 3,500 千円を目標として、前

掲の出資者募集と併せて広報活動を実施し、５月及び 11 月の２回の融資募集を行い

ました。また、融資募集の前提として、県内のＮＰＯの実状（何をして、何に悩み、

何に喜びを感じているのかなど）を調査するためのヒアリングを実施しました（10

月・こどもみらいプロジェクトさん・ＮＰＯたんとさん・ガイア自然学校さん）。結果

は、融資先件数４件・融資金額 5,700 千円（対前年度±０件・＋4,550 千円）とな

ったものの、融資先件数は対目標▲３件にとどまりました。 

 

○ 新規融資申込み数及び決定数・金額の状況 

（単位:件･千円） 

2011 年度 
区分 

2010 年度 

実績 目標（A） 実績（B） 
B-A 

対前年度 

増減 

申込み数 5(1) 9 5 ▲4 ±0

決定数 4(1) 7 4(2) ▲5 ±0

決定金額 1,150 3,500 5,700 ＋2,200 ＋4,550

※ 表中括弧書きはつなぎ融資にかかるもの（内数）。 
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(2) 融資先のご紹介 

○ 融資申請時の申込書を全文、ウェブサイトに掲載しています。融資先の、活動に

かける思いを、どうぞご覧ください 

 

【新規融資先】 

 

◎ 特定非営利活動法ＫＭＣキャンワークさん 

 

① 融 資 額 3,000 千円 

② 返済期間 2011 年９月～５ヶ月間（完済） 

③ 事業概要 

精神障がい者が地域の中で、理解され、生活して 

いくことを支援することを目的として、1998 年、 

メンタルヘルスボランティアの任意団体として活動 

を開始されました。2004 年３月以降、精神障がい 

者の居場所（小規模作業所）の運営をはじめ、精神 

障がい者と市民との相互理解の場として料理交流会等の行事の開催、市民の精神障が

い者の理解を啓発する講演会、メンタルボランティア養成講座等を開催されています。 

④ 融資事業の内容 

利用者（精神障がい者）に対し十分な作業量を提供するため、事業所の増改築（餃

子のお店を開店予定）を行い、今回、この増改築に要する経費に対し融資を実施しま

した。なお、当該増改築は、県からの補助事業として取り組むものであり、補助金が

支払われる１月末までのつなぎ融資として実施したものです。 

⑤ 融資決定の理由 

障がいを持つ人たちに『ひとつでも多くの社会とつながる場を』という思いで開設

され、これまで 10 年以上にわたって活動されてきた思いと実績、石川県からの融資

が確実であること、また、これまで飲食店の経験がない中で、無事に事業を立ち上げ

ていただきたいと願い、融資を決定しました。 

 

◎ あかりプロジェクトさん 

 

① 融 資 額 1,000 千円 

② 返済期間 2011 年７月～６ヶ月間（完済） 

③ 事業概要 

摂食障害からの回復に必要なサポートを当事者の視 

点から考え実現すること、及び摂食障害の背景に潜む 

社会問題の解決を図ることを目的として、2008 年か 

ら活動を開始されました。本人が持つ回復力を信じて 

寄り添う支援者（リカバリーフレンド）を育成し、10 

年後には 47 都道府県にリカバリーフレンドと当事者 
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が支えあうコミュニティを実現することを目指されています。 

④ 融資事業の内容 

「自己肯定感」の大切さを広くお伝えする啓発活動として、100 人の笑顔と一言が

つまった iphone アプリの制作・販売を行っており、今回、この制作等に要する経費

に対し融資を実施しました。なお、当該事業は、内閣府からの助成事業（社会的企業

創業支援ファンド）として実施するものです。 

⑤ 融資決定の理由 

あかりプロジェクトさんは、「まいっか１００smile」と「石巻 100voice」いう

iphone のアプリを販売し、事業の活動資金にあてようとされています。今の日本の社

会は摂食障害や自殺などに追い詰められる人がとても多くなってしまっていますが自

分の欠点も「まいっか」と笑うことでそんな風潮に風穴をあけられたら・・という思

いでこのプロジェクトが進行中です。 

このように誰も手をつけてこなかった大切な部分を応援する気持ちから、あかりプ

ロジェクトさんのアプリ作成助成金に対し、つなぎ融資を行いました。 

 

◎ ファニーシングスさん 

 

① 融 資 額 500 千円 

② 返済期間 2012 年２月～５ヶ月間 

③ 事業概要 

  能登において、年齢を問わず、自由な空間 

を味わうことができ、少しでも自分を表現で 

きる場所を提供し、引いては地域活性に繋げ 

ていきたいという思いを持って、昨年 10 月 

31 日から、七尾市和倉においてカフェ「café BASE TO FREEDUM」を営業されて

います。なお、最近では、カフェの裏に、コワーキングスペースを作ったり、カフェ

の２階をゲストハウスにする準備を進めるほか、能登の若者を集めて原子力発電や震

災瓦礫問題の勉強会なども開催されています。 

④ 融資事業の内容 

  お客さまが安らぐことのできる店内空間とするための内装に要する経費に対し、融

資を実施しました。 

⑤ 融資決定の理由 

代表の石田さんは、能登の活性化を目指し、実際に（普通はアイデア倒れになりそ

うな）いろんな企画を本気で取り組んでいます。食事のメニューには、タガメなどの

昆虫があったり、イベントには闇鍋があったり、最近では、カフェの裏に、コワーキ

ングスペースを作ったり、カフェの２階をゲストハウスにする準備を進めています。

また、能登の若者を集めて原子力発電や震災瓦礫問題の勉強会なども開いています。 

このように、事業を進める上で、広い視野に立った企画力があり、また、全てを自

分でやることなく、適宜、人に任せることで、自分も楽しむという巧さも持っている

ことなどを踏まえ、立ち上げ時の内装費用等に対し融資を行いました。 

- 5 - 



豊富な海外（カンボジア）経験とヨサコイソーラン日本海チャンピオンのガッツで、

今後も事業を順調に続けて行って欲しいと思っています。 

 

◎ 一般社団法人クラブＣｏＣｏさんさん 

 

① 融 資 額 1,200 千円 

② 返済期間 2012 年３月～４ヶ月間 

③ 事業概要 

  スポーツを通じて、子育て環境の向上及び世 

代間の豊かな交流を図り、引いては地域社会の 

活性化、住みよいまちづくりに貢献することを 

目指し、総合型地域スポーツクラブＣｏＣｏを 

運営されています。 

④ 融資事業の内容 

  上記のことを目指し、子育て中の親子、その家族、高齢者の方々などの会員に対し、

多世代がスポーツを楽しむことのできる環境（定期教室・イベント）、コミュニティー

スペース（クラブサロン）、子育て・健康に関する情報等の提供を行っています。なお、

当該事業は、日本スポーツ振興センターからの助成事業として取り組むものであり、

助成金が支払われる 2012 年７月までのつなぎ融資として実施したものです。 

⑤ 融資決定の理由 

他のクラブと比較し、子育て支援の延長線としてスポーツ通じた母親へのサポート

や、より良い親子関係の構築を目指しているという特色があることなどを踏まえ、融

資を決定しました。 

 

【継続融資先】 

 

◎ 山口 順一さん（ジュンノイルＨＡＩＲ） 

 

① 融 資 額 500 千円 

② 返済期間 2011 年３月～４年間 

③ 事業概要 

人体や環境にできるだけ負担のかからないシャ 

ンプー、薬品を使用し、お客様に安心してヘアス 

タイルを楽しんでいただきたい、そして、一人で 

も多くの方に安全なものを使用していただくこと 

で、健康を守るとともに水質汚染の軽減にも貢献したいという思いで、美容室を経営

されています。 

最近では、昨年の秋に新しいシャンプーを導入されました。皮膚科のお医者さんと

共同で開発された、肌への刺激が全くない洗浄成分で作られているものです。オーガ

ニックへの志向が高まっているなか、美容業界も例外ではなく、石油など化学物質を
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極力使用しないシャンプー剤やパーマ液の研究が進んでおり、山口さんは、健康のこ

と、環境のことなど、もっともっと伝えていきたいと頑張っておられます。 

④ 融資事業の内容 

山口さんが上記の思いを持って事業を実施するための運転資金に対し融資を実施し

ました。 

⑤ 融資決定の理由 

審査会の結果、シャンプーや薬剤の成分を重視して営業を行っている美容院はまだ

少なく、他の美容院をリードしていく役割を担うことが期待できるなどといった観点

から、融資を決定しました。 

 

◎ 酒井 清さん（おひさまファーム金沢打木型枠野菜研究会） 

 

① 融 資 額 500 千円 

② 返済期間 2011 年９月～２年間 

③ 事業概要 

  安心・安全な野菜作りを理念として、金沢市 

打木地区においてトマト、パプリカ、カラーピ 

ーマン等の低農薬栽培を行い、直売所（ほがら 

か村、ＪＡグリーン等）、名鉄エムザ内サカイダ 

フルーツ八百八青果さん及びカジマート桜田店で販売されています。また、農業資材

についても再生可能な資材を多用し、廃棄物の抑制を図られています。 

④ 融資事業の内容 

  酒井さんが上記の低農薬栽培を継続的に実施していくため必要となる、特に農閑期

における育苗の資材、熱源等の経費に対し融資を実施しました。 

⑤ 融資決定の理由 

  審査会の結果、後継者不足の打木地区における就農であり、また、農薬多用の慣行

農法中心の地域における低農薬栽培の取り組むチャレンジであるなどの観点から融資

を決定しました。 

 

３．融資先等への支援 

 

(1) 専門家派遣の実施 

 

  融資先等における個別の課題に対し、融資先等からの依頼に応じ、財務諸表作成、

資金調達に繋がる広報基盤整備・収益事業開発等の人的支援を行うため、専門家派遣

活動を実施しました。 

 

◎ 特定非営利活動法ＫＭＣキャンワークさん 

ＫＭＣさんの、「ギョーザのお店オープンまでの業務に不安材料がある」との課題を

受け、お店のコンセプト作りや宣伝の仕方のほか、オープンまでのロードマップ作り
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などについて支援活動を行いました。その結果、課題の洗い出しを行うことができま

した。今後もニーズにお応えして支援していきたいと考えています。 

○ 実施の概要 

  事業相談・・・１月２３日（担当・西嶋、干野、小浦） 

  ＷＥＢ相談・・３月２８日（担当・安野） 

 

 

◎ 一般社団法人クラブＣｏＣｏさん 

会計税務などの分野が運営上のウイークポイントとなっていることから、会計や簿

記の基礎講習と事例研究を行なうとともに、経営に係わる運営や戦略について簡単な

説明を行いました。また、講習のなかで決算についての問題点がいくつか判明したこ

とから、後日決算実務についてのフォローアップを行いました。 

○ 実施の概要 

  会計の基礎について・・・３月７日（担当・中橋、小浦） 

決算実務について・・・３月２０日（担当・中橋、竹田） 

 

(2) ワークショップの開催 

 

  専門家派遣と同様の趣旨による人的支援の一環として、また、融資先等に対する支

援の輪を広げることを目的として、融資先等の課題をテーマとしたワークショップを

開催しました。 

 

◎ あかりプロジェクトさん 

 

(1) “まいっかワークショップ”参加 

“まいっか☆100smile!”＝「これをみると、なんだか悩んでいたことが軽くなる！」

をコンセプトに 100 人の「ま、いっか」を、顔写真とひとことメッセージつきで公開

するアルバム形式の iPhone アプリです。ワークショップでは、自分の苦手にしてい

ることや、コンプレックスなどを洗い出し、みんなでシェアしました。 

「あるある～」と、みんな同じようなことを気にしてたり、「そんなん、気にならん

しぃ」なんて話をしながら、「まいっか☆」「そんな自分も自分♪」「そんな自分が大好

き♪」と、思えるようになりました。 

なお、『まいっか☆100smile!』の撮影会も併せて開催。アプリには、バンクのメン

バーも登場予定です。乞うご期待！ 

※ 実施の概要 

・ 日 時：2011 年８月７日（日） 

・ 場 所：しいのき迎賓館 

 

 (2) “あなたの思い、つたわっていますか？”公開ワークショップ開催 

あかりプロジェクトさんの「iphone アプリ“まいっか 100smile”がなかなか認知

- 8 - 



されていない」との課題をテーマとして、「“あなたの思い、つたわっていますか？”

公開ワークショップ」を開催しました。自分たちの思いをうまく表現しながら、共感

を生み、販売を促進するためのポイントについて、コミュニケーション・デザインの

プロをお招きし、アドバイスをいただきながら参加者全員で考えました。コンセプト

をどのように表現すればよいのか、一人一人が楽しみながら考える機会となり、また、

あかりさんにも大変喜んでいただきました。今後も、このようなワークショップを積

極的に開催していきたいと考えています。 

※ 実施の概要 

・ 日 時：2012 年２月 18 日（土）10 時～12 時 

・ 場 所：元気な野菜たちのっぽくん３Ｆセミナールーム 

・ 講 師：財部裕貴さん（㈱ヴォイス アートディレクター） 

・ 参加費：350 円 

 

４．「見えるつながり」の促進 

 

  出資者・融資先の皆さまへは、メルマガ・ブログでのお知らせ、各種イベントのご

案内を通じ、お互いの近況報告等を行ってきました。引き続き交流を図っていくため、

出資者の皆さまからの声を反映させながら、今後もさらに小まめに情報共有を行うな

ど交流を促進していきたいと考えています。 

 

 ○ ご案内した主なイベント 

・ 「カフェ・ミーティング」（7.8・ピースバンクいしかわ）(再掲) 

・ 「“まいっか”ワークショップ」（8.7・あかりプロジェクト）(再掲) 

・ 「映画“降りていく生き方”上映会」（9.25、10.15・ＮＰＯシニア道場樂主催） 

・ 「アムネスティ・スピーキングツァー」（10.23・アムネスティ・インターナショナ

ル金沢グループ） 

・ 「河野太郎さんと語る、日本とエネルギーの未来」（11.22・実行委員会） 

・ 「辻信一講演会×幸せの経済学上映会＝∞」（11.27・○○） 

・ 「稼げるＮＰＯが石川を変える」（12.10・ピースバンクいしかわ）(再掲) 

・ 「市民活動への寄付市場を開拓創造するセミナー」（1.28･金澤町家ドミトリー推進機

構）(再掲) 

・ 「“あなたの思い、つたわっていますか？”公開ワークショップ」（2.18・ピースバン

クいしかわ）(再掲) 

 

５．運営基盤の強化 

 

  運営基盤の強化を図るため、ピースバンク・融資先・その他の団体が主催する各種

イベントの機会（下記）を通じ、また、フライヤー・メルマガ・ブログ及びフェイス

ブックにより、出資者及び融資先の募集活動に併せ、運営委員の募集を行い、その結

果、2011 年度にあらたに 4 名の運営委員が加わりました。 
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  また、他都道府県で活動するＮＰＯバンクとのネットワーク構築・情報共有を行う

とともに、当該ＮＰＯバンク等が主催する研修会に参加するなど、運営能力の蓄積を

図りました。 

 ○ 参加した主な研修会等 

・ 「プロセスマネージャー養成塾～“志金”を生かす人材を育成する取り組み～」（2.17

～2.28・コミュニティ・ユース・バンクｍｏｍｏ（愛知県）主催） 

・ 「はちどりＢＡＮＫ」（富山県内ＮＰＯバンク）設立総会に参加（9.18） 

・ 「市民活動への寄付市場を開拓創造するｾﾐﾅｰ」（1.28･金澤町家ﾄﾞﾐﾄﾘｰ推進機構） 

 

６．開催した主なイベント 

 

(1) 「カフェ・ミーティング」（2011.7.8） 

 

  ピースバンクについて疑問・質問をいただく場「カフェミーティング」を、お問い

合わせにお応えする形で今年も開催しました。今回は、バンクメンバーを合わせて５

人と少人数で、ゆっくりお話して、皆さんの、融資のイメージや、夢のお話について

もお伺いしました。 

 

(2) 「稼げるＮＰＯが石川を変える」（2011.12.10） 

  

石川県からの委託事業に、８か月間かけて取り組みました。 

これは、「新しい公共」・・・行政におまかせでなく市民主体でこれからの社会をつ

くっていく、という考え方からきている事業です。 

ＮＰＯなどの団体が、しっかりした事業計画を立て、金融機関から融資を受けて活

動を広げていくことが出来るように、ということで、「ＮＰＯ等融資円滑化支援事業」

というものです。 

石川のＮＰＯで融資のニーズがあるのだろうか？ 

石川県の金融機関はＮＰＯに融資をするつもりがあるのだろうか？ 

事業の前提となるデータがないため、まずは県内ＮＰＯや金融機関 約３０か所へ

のヒアリングを行い、ニーズを把握するところから始めました。 

手探りで始めた事業ではありましたが、結果的に、「稼げるＮＰＯ・・・」のタイト

ルに、３会場で１３０名ほどの参加があり、また、北陸労働金庫様、北國銀行様、の

と共栄信用金庫様、興能信用金庫様（順不同）から講師としてのご参加も頂くことが

出来ました。今後、石川の非営利事業を盛り立てるための、大きな手ごたえを感じま

した。この事業を通じて、融資の相談などが増えています。詳しい報告はウェブサイ

トに掲載してありますので、どうぞご覧ください。 

以上のほか、稼げるＮＰＯの活動とそのフォローアップを通じて、積極的にピース

バンクのＰＲを行い、バンクへの賛同者を増やすとともに新規融資先の開拓を行なう

取り組みを行ないました。（この取り組みには北陸労働金庫さんより５万円の助成をい

ただいております。） 
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第３号議案：2012 年度事業計画案 ～現状・課題を踏まえた今後の取組～ 

 

１．出資者の募集 

 

バンクの活動に関心を持ち共感してくださる方々が多く、メルマガ登録者数が 500

人を超える一方で、実際に出資の手続までには至らない現状があることから、2012

年度においては、 

(1) メールマガジンなどで、随時、出資者数をお知らせし、関心を持っていただく 

(2) バンク主催のイベントなどには出資申込書を配布する 

(3) 理事や運営委員からの丁寧な呼びかけを行う 

などにより、出資者数 200 名・出資金額 1,100 千円（対前年度末+40 名・+2,000

千円）を目標として取り組んでいきたいと考えています。 

 

２．融資の募集・実施 

 

  2011 年度に行ったヒアリングでも明らかになったように、多くのＮＰＯ等の団体

が、潜在的な融資のニーズを抱えています。しかし実際の融資実行によって夢を実現

させるに至るまでには、たくさんの課題があることも分かってきました。 

2012 年度においては、ヒアリングを通して知り合った団体等から、融資相談や申

し込みが増えることが予想され、さらなるやり取りやサポート体制づくりが必要と考

えており、融資申請受付数 10 件、融資件数７件・資金額 7,500 千円を目標として取

り組んでいきたいと考えています。 

また昨今、太陽光パネルや風力といった再生可能エネルギーの活用による環境にや

さしい発電への関心が高まっていることを踏まえ、今後、このような分野での資金ニ

ーズに応えるための取り組みを始めていきたいと考えています。 

 

３．融資先等への支援 

 

  前年度同様、つなぎ資金のサポートから始まり、団体の運営課題を相談されるとい

うパターンが多いと考えられます。地域の課題に真剣に取り組む融資先団体のニーズ

に可能な限り応えることができるよう、運営委員を増やし、一つの団体に複数の運営

委員でサポートできる体制としていきたいと考えています。出資者さんの参加も呼び

掛けるとともに、若者層の参加も積極的に掘り起こしていきます。 

  また、県からの委託事業の一環として、専門家派遣も引き続き行っていきます。 

 

４．「見えるつながり」の促進 

 

メルマガ登録者が 500 人を超え、私たちの呼びかけに共感し、応えてくださる方々

が増えてきました。このつながりの中で、融資先訪問、課題解決の公開ワークショッ
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プを増やしていきたいと考えています。 

 また、ウェブサイトに、出資者さん（了承くださった方のみ）のお名前やコメント

をご紹介し、信頼感や親近感、一体感を高めていきたいと計画しています。 

 

５．運営基盤の強化 

 

  前年度に引き続き、石川県ＮＰＯ等融資円滑化事業を委託されました。前年度に発

見された課題を引き継ぐ形で、プロボノ発掘や専門家派遣、ＮＰＯ等の活動を支援す

る「借り物競争」ワークショップなどを、この事業の中で行っていき、融資に繋がる

案件やバンクへの賛同者を大きく増やしていきたいと考えています。 
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